

天灾 鲁甸地震

近万官兵进入全部重灾乡镇救灾

截至发稿地震已造成410人死亡12人失踪2373人受伤



8月5日,多支救援队徒步前往震中龙头山镇边远村寨实施救援。

昭通市供电局报告:云南鲁甸6.5级地震灾区停运的3个35千伏变电站已全部恢复送电,停运的15条10千伏线路已恢复供电9条,29400户已恢复供电。

成都军区抗震救灾联合指挥部报告:成都军区、北京军区、空军、二炮和武警部队的近万名官兵已全部到达鲁甸地震3个重灾县13个重灾乡镇,全力展开生命搜救和转移伤员。

公安部抗震救灾前线指挥部报告:昆明往昭通方向高速公路、昭巧二级公路昭通至鲁甸段畅通。除巧家县境内昭巧二级路老店至鲁甸路段、天生桥、新店乡至灾区清姑村、开基村等部分道路因道路滑坡、落石阻断不能通行外,大部分道路已恢复通行。

民政部发布信息:截至5日16时,有18个省份的党委、政府共向云南省援助救灾资金人民币14300万元。

中国红十字会总会报告:震后24小时已接收社会捐赠款物3335.75万元,帐篷、棉被、凉席、方便面、纯净水等价值1498万余元的救灾物资正在陆续到达灾区……

云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震后48小时,不断传来的消息表明:有关各方的救援及赈灾工作正在科学有序开展。

近万子弟兵深入重灾区

记者5日从成都军区抗震救灾联合指挥部了解到,截至5日11时,来自成都军区、北京军区、空军、二炮和武警部队的近万名官兵已全部到达3个重灾县13个重灾乡镇,全力展开生命搜救和转移伤员。

目前,解放军和武警近万人到达灾区参加抗震救灾,13支医疗队和4支防疫队已进驻13个受灾最重的乡镇,300多名将校军官、近2000名共产党员战斗在抗震救灾第一线。

各救灾部队把“当前把救人放在第一位”作为首要任务,尽最大努力搜救被埋人员。昭通军分区第一时间组织鲁甸县、巧家县民兵展开救援。截至记者发稿时,救灾部队共救出200余人,转移伤员近500人,转移安置受灾群众1万余人,搬运物资450余吨,搭建帐篷200余顶。据成都军区抗震救灾联合指挥部介绍,救灾部队下一步将抓住72小时黄金救援期,继续把抢救伤员放在第一位,同时突出道路保通、堰塞湖隐患排查、救灾物资运送、受灾群众安置等。

间一般损坏。目前各项抗震救灾工作正在全力开展中。

大部分道路已恢复通行

记者从公安部抗震救灾前线指挥部获悉,截至8月5日11时,昆明往昭通方向高速公路、昭巧二级公路昭通至鲁甸段畅通。鲁甸县通往龙头山镇灾区道路正在实行交通管制,只允许救护车及运送救灾物资车辆进入。

社会各界踊跃捐款献爱心

中国红十字会总会5日通报云南鲁甸救灾进展时表示,截至8月4日,震后24小时内,中国红十字会已接收社会捐赠款物3335.75万元。中国红十字会总会新闻发言人姚立新说:“对于救灾物资和捐赠资金,我们将制定使用计划并严格落实,加强督导检查,定期公布使用情况。”

一些公益机构通过网络平台发起爱心募捐活动。阿里方面提供的数据显示,截至5日12时,超过68万人次通过阿里巴巴各平台(淘宝爱心募捐、支付宝、支付宝钱包)向灾区捐款总额超1340万元。

地震已造成410人死亡

记者从云南省政府应急办获悉,截至8月5日14时30分,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,410人死亡、12人失踪、2373人受伤,22.97万人紧急转移安置,2.55万户7.98万间民房倒塌,3.92万户12.4万间严重损坏,15.12万户46.61万

重要提示

国办通知要求

未经批准暂不安排个人或组织自行去灾区

新华社北京8月5日电 国务院办公厅5日发出关于做好支援云南鲁甸地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出,由于地震灾区处于河谷地带,山高坡陡路险,道路损毁严重,地质灾害多发,交通通行不畅,伤员转运和救灾物资运输面临很大压力,加之灾区余震不断,大量房屋倒塌或受损,基本没有接待能力。为有力有序做好抗震抢险救灾工作,现将有关事项通知如下:

一、严格控制赴灾区工作人员。各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需要的,国务院办将统一安排。

二、加强对社会捐赠的统一组织管理。社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主,通过民政部规定的渠道。对于捐赠的物资和装备,由捐赠地民政部门与灾区民政部门协调后,统一安排接收并有组织地运往灾区。未经协调确认的,一律不得自行分散运送。

三、及时劝阻非专业救援组织、志愿者、游客等近期尽量不要前往灾区,以支持灾区的抗震救灾工作。

一名年轻战士为寻失踪群众被石头击中卷进漩涡,至今下落不明。暴雨中的堰塞湖畔,到处能听到战友们的呼喊——

“谢樵,你在哪里?”

“谢樵,你在哪里?”鲁甸县龙头山镇光明村旁的堰塞湖畔,一队边防武警战士正在寻找他们的战友。

4日13时许,这位年轻的边防武警战士为了寻找失踪的受灾群众,在湍急的堰塞湖时石头击中后卷进漩涡,至今下落不明。

4日上午,谢樵所在的救援队成为第一支进入重灾区龙头山镇光明村的救援队伍。

从垮塌的民房里救人,在被塌方掩埋的路基上运送伤员……手拉肩扛——在光明村通往山下的道路上,谢樵和他的战友们一起往返40次。这是段充满危险的山路,山体滑坡始终没有间断,短短一个上午,就有4名群众被滑落的山石击中身亡。

13时,已经不间断奋战了一个上午的救援队接到光明村9社刘远玉、刘家华父亲的求救。

刘远玉告诉救援队,他所在的大林村因地震导致泥石流,村子受灾,很多人都失去了联络,他的妻子张仲巧也没有消息,但是手机始终都有信号。泪流满面的刘远玉恳求战士们通过横亘在光明村和大林村间的一条河帮他找寻妻子。

1个小时的急行军,谢樵和战友们终于看到了河对面的大林村。此刻,暴雨倾泻而下,不远处的山体滑坡,滚落的巨石、泥沙、大树卷着一辆大巴车在河水中

不断聚集,形成了一个规模越来越大的堰塞湖,挡住了队员们唯一的去路。

战士们至今还记得谢樵当时说的话:“我们就是来救人的,这点水不算什么,我年轻,身体好,懂水性,我先来!”

谢樵利落地脱掉外衣,跳入浑浊的水中奋力向对岸游去。在距岸边仅5米的时候,意外发生了,一轮余震袭来,一块巨石从山上滑落水中,巨石激起巨大的浪花,形成一个深深的漩涡。岸边的战友们还未来得及呼喊,就看到谢樵被一块石头击中,他的两只胳膊在水面挣扎了一阵,猛然消失在了水中。

“谢樵,你在哪里?”暴雨中的堰塞湖畔,到处能听到战友们的呼喊。

救援队组织官兵开展了全力搜救,消防部队和许多救援兄弟部队也开始帮助寻找这名消失在水中的年轻战士。

时间一分一秒在流逝,而谢樵依旧没有音讯。

1990年出生的谢樵,今年5月12日刚刚度过了自己24岁的生日。在战友们眼中,他是个英俊但又有点腼腆内向的小伙子。

云南公安边防总队在灾区的救援仍在进行,医务人员在救治伤员,干部战士在转运物资,但在谢樵消失的堰塞湖畔,始终都有一队他的战友,呼喊他,寻找他。

谢樵,你在哪里,我们都在找你,我们相信奇迹,我们等你回来。

河南红会公布捐赠渠道 呼吁社会踊跃捐款捐物

本报讯(记者汪辉实习生刘锦丽)云南省昭通市鲁甸县地震发生后,河南省红十字系统积极开展募捐活动,并发布募捐救灾呼吁,号召全社会积极行动起来,踊跃捐款捐物。

省红十字会紧急成立抗震救灾领导小组,立即向云南省红十字会捐款20万元,组织协调洛阳红十字神鹿救援队深入灾区开展搜救工作,组织接收了亿嘉甘草生物科技有限公司为地震灾区捐赠500万元款物。同时,设立24小时值班电话,在省红十字会上公布捐赠方式,接收社会各界捐赠。

爱心人士可登录河南省红十字会网站: <http://www.henanredcross.org/> 进行查询,并通过以下方式捐款:

银行捐款:户名:河南省红十字会 账号:66276110154900000773;开户行:浦发银行郑州花园路支行

邮局捐款:收款人:河南省红十字会;地址:河南省郑州市黄河路11号豫粮大厦17楼;邮政编码:450003

现场捐款:地址:河南省郑州市黄河路11号豫粮大厦17楼

捐赠热线:0371-65955321(捐款)、56972375(捐赠)、传真:65926188

郑州市红十字会捐赠热线:0371-67170099、67170161

捐赠账户:户名:郑州市红十字会;账号:41001523024050001554;开户行:建行郑州桐南支行

通过银行、邮局和网上捐款时,请注明捐款人姓名、通信地址、捐款意向(昭通地震捐款)等信息,以便邮寄捐赠收据并向社会公示。

日本防卫白皮书 蓄意渲染中国威胁

我国国防部:坚决反对并适时作出反应

新华社北京8月5日电 针对日本防卫省8月5日发表2014版《防卫白皮书》,国防部新闻事务局表示:日方罔顾事实,在中国军力发展、东海防空识别区、中日军机“异常接近”、东海问题、南海问题等方面对中方无端指责,蓄意渲染中国威胁,为其调整军事安全政策、扩充军备制造借口,中方对此表示坚决反对。关于日2014版《防卫白皮书》的具体内容,我们正在评估,将适时作出进一步反应。

日本出台新版防卫白皮书 鼓吹自卫权“火力”最足

日本内阁5日批准了2014年度的《防卫白皮书》。这份白皮书为日本首相安倍晋三政府解禁集体自卫权背书,用很大篇幅塞入了一个前通过的关于解禁集体自卫权内阁决议的内容,这是1970年以来日本发表的40份《防卫白皮书》,很可能也是迄今“拐弯”最猛、“火力”最足的《防卫白皮书》。

同时,白皮书再次颠倒黑白,鼓吹所谓的“中国威胁论”,为日本增强军力寻找借口。

防卫白皮书大“改版”

在集体自卫权的问题上,白皮书加入了一个月前安倍内阁通过的内阁决议内容,原封不动地引用有关宪法第九条与行使集体自卫权“没有矛盾”的政府见解。但此前的白皮书明确表述:“在我国并未受到直接攻击的情况下,行使集体自卫权,以武力阻止对其他国家的武力攻击,超越了宪法第九条允许的行使力量的范围,是不被宪法许可的。”

新华社驻东京分社记者冯武勇认为,这份白皮书也许是迄今“拐弯”最猛、“火力”最足的白皮书,“忠实贯彻了安倍上台后对日本安保和防卫政策做出的重大转变。”

不顾民意反对

按日本共同社的说法,这份白皮书明确表明安倍晋三政府改变了日本的安全政策。然而,白皮书中的内容似乎并未回应日本民众对解禁集体自卫权的疑虑和不满。

自强行修改宪法解释、解禁集体自卫权以来,安倍政府的支持率节节下跌,已经跌破50%。共同社3日发布的一项民调结果显示,60.2%的受访者反对行使集体自卫权,较7月的民调增加5.8个百分点。84.1%的受访者认为,安倍政府迄今为止未能对解禁集体自卫权作出足够解释。

日本超过150名宪法方面的学者4日发表联合声明,谴责安倍政府解禁集体自卫权。学者们认为,过去的日本政府一贯认为行使自卫权违宪;安倍政府在不经国会审议和国民讨论的情况下,仅凭一届政府的判断就作出改变,这种行为属于“暴行”。

再度鼓吹威胁

白皮书提到,日本考虑在本国最西部的与那国岛部署监控力量,并设立一支类似于美国海军陆战队的两栖部队。另外,白皮书强调了日美安保同盟的重要性,称美国在日驻军是一股“威慑力”。

与以往数年的白皮书一样,2014年的《防卫白皮书》再度渲染“中国威胁论”,颠倒黑白,指责中国在海洋事务上采取“高压”做法,同时妄称中国划设东海防空识别区可能激化局势并引发不可预料的后果。

共同社评论,安倍政府解禁集体自卫权等措施都指向一个基本方向,即通过日美同盟加强遏制力。日本在今天的白皮书中比去年更加强烈地指责中国公务船只进入钓鱼岛周边海域,并强调自卫队飞机紧急升空应对外国飞机的次数增加,目的是为了证明加强遏制力的必要性。

另外,白皮书的封面使用了美军“鱼鹰”运输机去年参与菲律宾风灾救援时在自卫队舰艇上降落的照片,显然是为了凸显日美同盟的牢固。

韩国政府表达强烈不满

韩国外交部5日发表声明,对日本政府在2014年《防卫白皮书》中再次主张对独岛(日本称竹岛)拥有主权表示强烈抗议,要求日本政府立即收回这一错误主张。声明说,《防卫白皮书》中有有关防空识别区的地图上将独岛上空标记为日本领空,并且日本在韩日双方尚未达成协议的情况下擅自划设专属经济区界线,这是日本对韩国领土独岛发起的新一轮挑衅。

新华社特稿

海关新规强化跨境电商监管

个人海外代购须向海关备案

据新华社北京8月5日电 记者5日从海关总署获悉,为做好对跨境贸易电子商务进出境货物、物品监管,促进电子商务健康发展,海关于本日起正式实施《关于跨境贸易电子商务进出境货物、物品有关监管事宜的公告》(以下简称公告),强化对包括“海淘”行为在内的跨境电商的监管力度。

根据公告,电子商务企业或个人需通过经海关认可并且与海关联网的电子商务交易平台实现跨境交易进出境货物、物品;存放电子商务进出境货物、物品的海关监管场所的经营者,应向海关办理开展电子商务业务的备案手续并接受海关监管,未办理备案手续的不得开展电子商务业务。

公告明确,电商企业采取“清单核放、汇总申报”方式办理进出境货物报关手续,并应按照一般进出口货物有关规定办理征免关税手续,提交相关许可证件;个人则采取“清单核放”方式办理物品报关手续,按照进出境个人邮递物品有关规定办理征免关税手续,属于进出境管制物品,则需提交相关部门的批准文件。

以巴达成新停火协议 加沙有望“平静”三天

新华社拉姆安拉8月5日电(记者高路)由埃及方面提出的加沙地带72小时停火倡议当地时间5日8时开始生效。据以色列电台报道,以军地面部队当天撤出加沙边境与以色列接壤一带。

根据埃及的倡议,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为代表的武装派别在72小时内无条件停火,并在此期间在开罗就永久性停火展开谈判。

加沙地带4日夜至5日凌晨迎来以军“护刃行动”开始以来最平静的一个夜晚,没有巴勒斯坦人在当晚伤亡。停火生效后,大批加沙人走上街头,购买食品、药品等生活必需品,加沙主要市场和道路迎来久违的喧闹。

经过一天艰难谈判,巴以双方4日夜间终于同意从5日起实施为期72小时的停火。巴勒斯坦人期待,此次停火能为加沙地带最终停火铺平道路。巴此前曾接受联合国提出的自8月1日8时起在加沙地带无条件停火72小时的倡议,但在停火实施后不到两小时,加沙再次爆发冲突。

1万斤救灾切糕“甜”在心

5日上午,湖南梦想起航电子商务有限公司董事长阿迪力·买买提吐热与工作人员一起把1万斤切糕打包装好,捐赠给云南地震灾区(如图)。

捐资、赠物、献血,争做志愿者,收救重伤员,提供卫星电话……鲁甸地震牵动着各族儿女的心,爱心像潮水一样涌向鲁甸。在源源不断地输送到灾区的各类救灾物资中,这1万斤切糕也许并不起眼,但却让人有了一番不一样的感动。

切糕作为新疆特产,原本是古代丝绸之路国内外商队重要的食物补给。对于缺水缺食物的灾区人民来说,易保存、易食用、高营养的切糕正可谓雪中送炭。

温暖人心。阿迪力的想法很简单,他只是希望这批酥甜的切糕能够令灾区人民的心得到稍稍抚慰。一万斤切糕的背后,闪亮的不仅是阿迪力的一颗爱心,还有民族兄弟之间血液于水、弥足珍贵的手足之情。



本文组图均为新华社发